养老金入市得一年,利好股市

投资股市不得超总额30%,资金最多6000亿

本报济南8月23日讯(记者 刘相华) 8月23日,国务院发 布(基本养老保险基金投资管理 办法》。办法规定,基本养老保险 基金投资股票,股票基金、混合 基金、股票型养老金产品的比例,合计不得高于养老基金统产 净值的30%。各地养老基金结余 额,预留一定支付费用后,确定 具体投资额度,委托给国务院授

根据人社部此前发布数据,截至2014年底,城镇职工基本养老保险基金累计结余3.18万亿元,城乡居民养老保险基金累计结余

权的机构进行投资运营。

0.38万亿元,合计约3.5万亿元。

养老基金资产参与股指期货、国债期货交易,只能以套期保值为目的,并按照中国金融期货交易所套期保值管理的有关规定执行;在任何交易日日终,所持有的卖出股指期货、国债期货合约价值,不得超过其对冲标的的账面价值。办法明确对养老金"人市"设立了"红线",规定投资股票、股票基金、混合基金、股票型养老金产品的比例,合计不得高于养老基金资产净值的30%。

人社部新闻发言人李忠表示,养老金结余有一部分用于当

期的待遇支付或支付准备,不可能全部投资。办法中也明确规定,由省级政府根据当地养老基金结余情况,预留一定支付费用后,具体确定委托投资额度。预计,扣除预留支付资金外,全国可以纳入投资运营范围的资金总计2万多亿元。也就是说,最终可以投入股市的养老金最多6000亿元。

养老金人市短期内对股市没有实质影响。人大管理学博士、首都经济贸易大学教师孙博分析认为,主要原因在于各地资金筹措委托需要时间,具体的受托机构投资管理机构遴选需要

过程,预计基本养老金实际人市运作要到2016年以后。

民生证券也认为,以企业年金和社保基金人市经验来看,从确定基金管理机构签署委托协议等,到实际开展投资还要3—6个月,总计资金人市最快也要一年。

星石投资总经理、首席策略师杨玲认为,尽管从短期来看,养老资金人市时间和方式还不清楚,但显然有助于提振投资者信心、缓解市场情绪以及稳定市场预期;长期来看养老资金会给A股带来源源不断的长期资金,使A股长期走牛的确定性增强。

头条链接

社保专家:

政府兜底 可消除百姓担心

"总的来说,这是一个好的方向。"省内多年从事社保工作的专家表示,将基本养老金进行投资管理,涉及老百姓的"养命钱",这是为了提高社保基金的增值保值能力,为基金支付能力提供有效的支撑。

本报记者 周国芳

爆炸企业被责令全面停产整顿

淄博约谈700多家化工企业负责人



淄博润兴化工爆炸

本报淄博8月23日讯(记者 李超 刘晓 樊伟宏) 23日,记 者从淄博市政府新闻办公室获悉, 目前,省政府安委会办公室已决定 对山东润兴化工科技有限公司10 万吨己二腈项目在试生产过程中 发生爆炸着火事故查处挂牌督办, 要求淄博市政府提级调查,责令企 业全面停产整顿。

淄博市委、市政府已于23日 上午召开了事故警示现场会,对 安全生产工作再次精准具体安 排部署,从速从严落实。一是迅 速查明事故原因,充分吸取事故 教训,举一反三,避免类似事故 再次出现。二是市委、市政府主 要负责同志对全市700多家化工 产品生产、储存及使用企业法人 代表进行集体约谈,督促企业严 格落实安全生产主体责任,严格 员工的操作流程规范和值班值 守。三是对危化品企业的工艺安 全、危化品储罐、特殊作业环节、 储存经营等进行有针对性的全 面检查,确保正在开展的全市安 全生产大检查不走过场,不流于 形式。对检查整改不到位的企 业,按照法律法规要求,严厉进 行处罚,并依法追究其法律责 任。四是加大培训力度,提升全 市危化品企业安全管理水平。

23日,记者从淄博市安监局 获悉,淄博市成立了由市政府牵 头,由安监、公安、消防、检察等部门组成的事故调查组,并于23日进驻该企业调查,调查结果会向社会公布。目前事故现场仍有消防人员进行相关处置。

事件发生后,环保部门立即 启动应急预案,组织应急、监测 人员赶赴现场。目前,暂未发现 丙烯腈和氰化氢等超标。

记者了解到,伤员已被送往桓台县人民医院和淄博市第六人民医院治疗,截至目前,伤员均在各医院治疗中。23日,在淄博市第六人民医院的两名伤员已经开始进食。由于被烧时所处的环境存在有毒气体,两人有不同程度的吸入性损伤,所以还不能排除脱离生命危险,需要进一步观察治疗。此外在桓台县人民医院的伤员由于受伤相对较轻,目前治疗比较顺利。



8月23日,工作人员在清理 爆炸现场。 新华社发



2015年9月1日 新《广告法》正式实施

违/法/广/告 无/处/遁/形